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1. galdera / 1ª pregunta (2 p) 

Una empresa que se dedica a la comercialización de zapatillas deportivas realiza las 
siguientes operaciones durante el mes de mayo: 

 01/05 Existencias iniciales: 3.000 unidades a 60 €/u. 
 07/05 Compras al proveedor X: 2.000 unidades a 75€/u. 
 09/05 Compras al proveedor Y: 1.100 unidades a 79 €/u. 
 13/05 Ventas al cliente A: 4.000 unidades a 90€/u. 
 19/05 Compras al proveedor Z: 3.000 unidades a 80 €/u. 
 26/05 Ventas al cliente A: 2.600 unidades a 100 €/u. 

Con los datos anteriores, calcule la ficha de almacén del mes de mayo mediante los métodos 
FIFO y PMP y calcule las existencias finales y el valor de las mismas. 

 

 

 

 

 

 

 

Kirol zapatilak saltzen dituen enpresa batek,  mugimendu hauek erregistratu ditu 
maiatzean biltegian: 

 05/01.- Hasierako izakinak: 3.000 unitate 60 €/u-an. 
 05/07.- Erosketak X hornitzaileari: 2.000 unitate 75 €/u-an. 
 05/09.- Erosketak Y hornitzaileari: 1.100 unitate 79 €/u-an. 
 05/13.- Salmentak A bezeroari: 4.000 unitate 90 €/u-an. 
 05/19.- Erosketak Z hornitzaileari: 3.000 unitate 80 €/u-an. 
 05/26.- Salmentak A bezeroari: 2.600 unitate 100 €/u-an. 

Aurreko datuak aintzat harturik, bete ezazu maiatzeko biltegi-fitxa FIFO eta batez besteko 
prezio haztatuaren (BPH) balorazio-metodoak erabiliz, eta kalkula itzazu bukaerako izakinak 
eta izakin horien balioa. 
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2. Galdera / 2ª pregunta (2p) 

La empresa “BAZIREN S.A.”, posee el siguiente patrimonio al final del ejercicio económico: 

 Tierras y bienes naturales…………..…………………………………………….  20.000€ 
 Construcciones………………………………..…………………………………...  95.000€ 
 Maquinaria…………………………………………………………………………..62.000€ 
 Mobiliario diverso…………………………………………………………………….9.000€ 
 Saldo a favor en la cuenta corriente del banco………………………………….52.000€ 
 Préstamo obtenido en el banco a devolver en 4 años………………………….60.000€ 
 Equipos informáticos…………………………………………………………………6.000€ 
 Furgoneta para el reparto…………………………………………………………..37.000€ 
 Amortización acumulada del inmovilizado material……………………………..48.000€ 
 Proveedores del Inmovilizado a L/P………………………………………………12.000€ 
 Facturas pendientes de cobro……………………………………………………..37.000€ 
 Facturas pendientes de pago……………………………………………………...29.000€ 
 En el almacén tiene géneros por…………………………………………………..31.000€ 
 Debe a la Seguridad Social………………………………………………………….5.000€ 
 Letras aceptadas por clientes……………………………………………………...37.000€ 
 Dinero efectivo en caja……………………………………………………………….6.000€ 
 Letras aceptadas a los proveedores………………………………………………25.000€ 
 Debe a Hacienda por la liquidación del IVA……………………………………….8.000€ 
 Reserva legal………………………………………………………………………..20.000€ 
 Capital social…………………………………………………………………………el resto 

 

Se pide: 

a) Realice el balance de la empresa clasificado en masas patrimoniales. 
b) Calcule el fondo de rotación o fondo de maniobra e interprete el resultado. 
c) Analice la situación financiera de esta empresa utilizando las siguientes ratios: 

 Tesorería 
 Liquidez 
 Garantía 
 Inmovilizado 
 Endeudamiento 
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BAZAN S.A. enpresak ekitaldi honen bukaeran ondare hau dauka: 

 Lurrak eta ondasun naturalak……………………………………………………...20.000€ 
 Eraikuntzak………………………………………………………………………….95.000€ 
 Makineria…………………………………………………………………………….62.000€ 
 Altzari batzuk………………………………………………………………………….9.000€ 
 Enpresaren aldeko saldoa bankuan duen kontu korrontean……………………52.000€ 
 4 urte barru itzultzeko mailegua……………………………………………………60.000€ 
 Informatika-ekipoak………………………………………………………………….6.000€ 
 Banaketarako furgoneta……………………………………………………………37.000€ 
 Ibilgetu materialaren amortizazio metatua ……………………………………….48.000€ 
 Epe luzean ordaintzeko ibilgetu-hornitzaileak……………………………………12.000€ 
 Hainbat faktura kobratzeko………………………………………………………...37.000€ 
 Ordaindu gabe dituen fakturak…………………………………………………….29.000€ 
 Biltegian dituen salgaiak……………………………………………………………31.000€ 
 Gizarte Segurantzari zor zaiona…………………………………………………….5.000€ 
 Bezeroek onartutako truke-letrak………………………………………………….37.000€ 
 Eskudirua kutxan……………………………………………………………………..6.000€ 
 Hornitzaileei onartutako letrak……………………………………………………..25.000€ 
 BEZaren likidazioagatik Ogasunari zor diona……………………………………..8.000€ 
 Legezko erreserba………………………………………………………………….20.000€ 
 Kapital soziala………………………………………………………………..geratzen dena 

 

Hau eskatzen da: 

a) Enpresaren balantzea ondare-masetan sailkatuta aurkeztea. 
b) Errotazio-fondoa edo maniobra-fondoa kalkulatzea eta emaitza aztertzea. 
c) Enpresaren finantza-egoera aztertzea ratio hauek erabiliz: 

 Diruzaintza edo altxortegia 
 Likidezia 
 Bermea 
 Ibilgetua 
 Zorpetze osoa 
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3. Galdera / 3ª pregunta (2 p) 

La empresa ARRIA S.A. ha producido y vendido durante el mes de marzo 500   
desbrozadoras por un importe de 350.000 €. La producción y venta de esta cantidad ha 
supuesto, además de unos costes fijos de 149.760 €, unos costes unitarios variables de 
180€. Teniendo en cuenta todos los datos anteriores: 

 

a) Calcular el umbral o punto de rentabilidad de este proceso productivo y explicar su 
significado 

b) ¿Cuál sería el resultado de la venta de estas 500 desbrozadoras? 

 

 

 

 

 

ARRIA S.A. enpresak martxoan zehar, 500 sasi-garbitzeko makina ekoiztu eta saldu  ditu,  
guztira 350.000 € lortuz. Kopuru hori ekoiztu eta saltzeak, 149.760 €-ko kostu finkoak izateaz 
gain, 180 €ko unitateko kostu aldakorrak ekarri dizkio ere. Aurreko datu horiek guztiak 
kontuan hartuz, egin honako hau: 

 

a) Kalkulatu ekoizpen prozesu honen errentagarritasun-ataria edo lokagunea, eta azaldu 
bere esanahia 

b) Zein izango litzateke 500 sasi-garbitzeko makina horiek saltzearen emaitza? 
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4. Galdera / 4ª pregunta (2 p) 

Contesta a las siguientes cuestiones: 

 

a) Define Producto Interior Bruto: 

 

 

b) Indica tres características de una Sociedad Cooperativa: 

 

 

 

 

 

 

 

c) Explica qué es la productividad marginal del trabajo: 

 

 

d) Señala las etapas o fases que se pueden distinguir en el ciclo de vida de un producto: 

 

 

 

 

e) Concepto de organigrama empresarial: 
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Hurrengo galderei erantzun: 

a) Barne Produktu Gordina definitu: 

 

 

b) Adierazi sozietate kooperatibo baten hiru ezaugarri: 

 

 

 

 

 

 

 

c) Azaldu zer den lanaren produktibitate marjinala: 

 

 

d) Adierazi produktu baten bizi-zikloan bereiz daitezkeen etapak edo faseak: 

 

 

 

 

e) Enpresa-organigramaren kontzeptua: 
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5. Galdera / 5ª pregunta (2 p). 

Las diez personas más ricas tienen seis veces más que los 3.600 millones de personas 
más pobres del mundo 

Desde el inicio de la pandemia, cada 26 horas una persona acumula mil millones de dólares, 
diez personas más ricas han duplicado sus fortunas y 160 millones de personas más han 
caído en la pobreza. 

Diez personas tienen seis veces más riqueza que los 3.100 millones más pobres del mundo. 
Han aportado numerosos datos. Para empezar con uno, estos diez hombres que han 
duplicado su riqueza desde el inicio de la pandemia, aunque pierdan de un día para otro el 
99.999% de su fortuna, seguirían siendo más ricos del 99% de los habitantes del planeta. 
"En la actualidad, diez personas cuentan con una riqueza seis veces superior a los 3.100 
millones de personas más pobres del mundo". 

Al menos 73 países tendrán que afrontar este año las políticas de austeridad y reducción 
impulsadas por el Fondo Monetario Internacional, han recordado. Advirtieron que, además 
del desequilibrio entre países, aumentará el nivel interno. Esta asociación internacional ha 
considerado imprescindible que los países más ricos se muestren mucho más por vía 
tributaria. 

Oxfam, que utiliza el concepto de "violencia económica" para designar esta desigualdad del 
capitalismo, ha denunciado que es cómplice de la muerte de al menos 21.000 personas 
cada día, haciendo referencia a los ciudadanos que están muriendo por falta de acceso a 
los servicios sanitarios, violencia machista, hambre o crisis climática 

 

Explica el significado de las palabras subrayadas y en negrita del texto: 

a) POBREZA: 

 

 

b) RIQUEZA: 

 

 

 

 

c) FONDO MONETARIO INTERNACIONAL: 
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d) VÍA TRIBUTARIA: 

 

 

 

e) CAPITALISMO: 

 

 

 

 

 

Hamar pertsona aberatsenek munduko 3.600 milioi txiroenek baino sei aldiz gehiago 
dute 

Pandemia hasi denetik, 26 orduro pertsona batek mila milioi dolar pilatzen ditu, hamar 
pertsonarik aberatsenek beren fortunak bikoiztu dituzte eta 160 milioi pertsona gehiago erori 
dira pobrezian. 

Munduko 3.100 milioi txiroenak baino sei aldiz aberastasun gehiago daukate hamar 
pertsonak. 

Datu ugari eman dituzte. Batekin hastearren, pandemia hasi denetik beren aberastasuna 
bikoiztu duten hamar gizon hauek egun batetik bestera beren fortunaren %99.999 galduko 
balute ere, planetako herritarren %99 baino aberatsago izaten jarraituko lukete. "Gaur egun, 
munduko pobreenak diren 3.100 milioi pertsonak baino sei aldiz aberastasun gehiago 
daukate hamar pertsona hauek". 

Gutxienez 73 herrialdek aurten aurre egin beharko diete Nazioarteko Diru Funtsak 
bultzatutako austeritate eta murrizketa politikei, gogoratu dutenez. Horrek herrialdeen arteko 
desorekaz gain, barne-mailakoa areagotuko duela ohartarazi dute. Nazioarteko elkarte 
honek ezinbestekotzat jo du herrialdez herrialde aberatsenak zerga bidez askoz gehiago 
taxatzea. 

Oxfamek kapitalismoaren desberdinkeria hau izendatzeko "biolentzia ekonomikoa" 
kontzeptua darabil eta salatu du egunero gutxienez 21.000 lagun hiltzearen konplize dela, 
osasun zerbitzuetara sarbiderik ez izateagatik, biolentzia matxistagatik, goseagatik edo krisi 
klimatikoagatik hiltzen ari diren herritarrei erreferentzia eginez. 

 

Beltzez eta azpimarratuta dauden hitzen esanahia azaldu 

 

a) POBREZIA: 
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b) ABERASTASUNA: 

 

 

 

 

c) NAZIOARTEKO DIRU FUNTSAK: 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) ZERGA BIDEZ: 

 

 

 

e) KAPITALISMOA: 


